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1)

Prova

Em

relag8o & execugdic de paredeg de alvenarias de tijolos e

blocos sem funcgdo estrutural, €& correto afirmar que

{A) a execugao da alvenaria deve ser iniciada sempre pelo

{B)

(C)

(D)

(B)

meio do vao, sgeguindo em diregdo acs cantos e a outros
componentes e elementos estruturais da edificacdo.

para obras com egtrutura de concreto axrmado, a alvenaria
deve ser interrompida abaixo de vigas ou lajes para posg-
terior encunhamento da alvenaria.

O aggentamento das fiadas deve sger executado com juntas
verticals encontradas, de forma a coincidir com a fina-
lizacgde dos blocos nas extremidades.

Cs tijolos devem ser assentados e chapiscados sempre
secos, e sua absor¢do de adgua ndo pode ser inferior a 5%
nem superior a 30%.

durante a execugdo da alvenaria, © escoramento gque apoia
a laje superior deve ser mantido, somente podendo ser
retirado apds a conclusio da alwvenaria.
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2)

3)

Frova

Profissao

Observe © crogul abaixo gue representa o escoramentc de uma
viga em concreto armado.
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No momentc da remogdo das escoras, qual € a sequéncia

correta para a remogdo das pegas acima?

() A,B,C,D
(B) A,D,B,C
(¢} D,A,C,B
(D} D,A,B,C
(E) D,C,B,A

Sabe-se que serd construido um edificio de apartamentos, de
10 pavimentos, com 4 apartamentog por pavimento, tendo cada
apartamento tr&s quartog scociaig. Considere a taxa de 2
pessoas por gquarto, o consumo por pessoa de 200 litros de
agua por dia, e a soma dos volumes dos reservatdrios infe-
rior e superior atendendo ao consumoe correspondente a 2 dias
do edificio. Qual sera, respectivamente, em litros, o volume
dog reservatdrios inferior e superior?

(A)
{B)
{c)
{D)
(E)

48000,
28800,
57600,
19200,
38400,

48000
12200
38400
28800
57600

Amarela
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4)

Prova B
Profissdo : TECNICO EM EDIFICACOES

Considere que, na cravagidc de uma estaca, mede-se a
penetragido da estaca para seus dez Gltimos golpes, com a
finalidade de constatar se ag estacas estio atingindeo
determinada capacidade resistente e de obter dados para
cadlculo de capacidade de carga. Como ge denomina egse valor
de penetragio?

(A) Lastro.
(B} Broca.
(C} Sonda.
{D) Nega.

{E) Prova de Carga.

Apds testes, a canalizagic aparente, usualmente existente em
edificagdes residenciaig, comercials e principalmente
industriaisg, deverd ser pintada nas seguintes c¢ores funda-
mentals:

(A) verde para &dgua de ugo exclugive de combate a incéndio e
branca para uso de gas combustivel.

(B) amarela para &gua exclugivamente guente e preta para
calhas elétricas.

{C} preta para &dgua quente e azul para &agua de combate a
incéndio.

{D} azul para agua fria e branca exclugivamente para gés
combusativel.

(E}) vermelha para agua de ugo exclusivo de combate a incén-
dic e verde para &gua fria.

Un prisma retoc é tal que sua base & um tri8ngulo equilatero
cujo lado mede 43 cm e cujo volume & igual ao volume de um

cubo de aresta medindo 43 cm., Qual € a A&rea total desse
prisma, em centimetros quadrados?

(A) 2443
(B) 19242

(C) 20443
(D) 21643
(E) 22842
Amarela Concurso : CP-CAPR/13
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7}

2)

Prova

Em relagdo & dosagem do concreto a ser utilizado na obra,
assinale a opgdo correta.

{A} A dosagem empirica & permitida somente para obras de
pequeno vulto.

(B) A escolha de um ou outro tipo de concreto ndo dependerd
da facilidade ou dificuldade de pegas a se concretar.

(C}) A escolha de um ou outro tipo de concreto ndc dependerd
do tipo de obra a se executar.

{D) A dosagem ndo deverd levar em conegideragdo o tipo de
agregade a ser migturado.

(E) Na dosagem racional, apenas o materiais constituintes
do concreto sdo previamente ensaiados em laboratdrio.

Babe-se que, numa construgldo, o servigo de impermeabilizacio
&€ de fundamental importﬁncia'para o bom desempenhc da & edi-
ficag8o. Apbds a impermeabilizacio, recomenda-se 'gue geja
efetuado um teste com lamina d'dgua na &rea impermeabili-
zada, para verificagdo de posggivels falhas no processo.
Qual &€ a duragdo minima do teste de lé&mina d'agua?

(A) 24 horas.
(B) 48 horas.
(CYy 72 horas.
(D} 7 dias.

(E) 14 dias.

-

0 ferro perfilado & o ferrc fundido e laminado. Assinale a
opcio gue NAO se enquadra na forma de apresentagio de um
perfil laminade estrutural.

(A} Perfil U.

{B) Cantoneira de abas iguais.
(C) Tubo sem costura.

{D) Perfil I.

(B} Perfil u.

Amarela Concurso : CP-CAP/13

Profigsdo : TECNICC EM EDIFICACOES

4/24




10}

11)

12)

Prova
Profi

Em relagdo as medidas de protegidc e seguranga dco trabalho em
cbras, & correto afirmar que:

(A) para protegdo de aberturas no piso, ndc &€ cbrigatdério o
ugo de gistema de barreira com rede gquando a obra for de
uma edificacido com menos de &ém de altura.

(B) a utilizagdo do EPI & dispensada apds a implantagioc das
medidas de protegio coletivas, excebto para atender as
gituagdes de emergéncia surgidas no decorrer da obra.

(C} o empregado deve trabalhar calg¢ado, sendo permitido o
uso de chinelos, sandalias e botas. © uso de perneiras
de protegdo & facultative para obras com riscos de ori-
gem mecinica.

(D) o sistema de guarda-corpo & rodapé contra gqueda de altu-
ra deve ser instalado em todo © perimetro da construgdo
com mais de trés pavimentos ou altura equivalente.

{E}) para protegiio contra quedas com diferenga de nivel, o
empregado deve utilizar cintos de seguranga, para tra-
balheg em altura superior a 2m, quando houver risco de
queda,

Como ge denomina o elemento de fundagdo superficial gue
abrange parte ou tocdos 08 pilares de uma edificacdo,
distribuindc o8 carregamentos?

(A) Viga de equilibrio.
(B) Radier.

(C} Baldrame.

(D) TubulZo.

{E) Sapata Corrida.

Blandell, arquiteto francés, eagtabeleceun uma férmula
empirica que permite calcular a largura do piso em fungio da
altura do espelho e wvice-versa. Com bage na férmula de
Blandell, para uma escada com espelho de 18cm, a largura do
piso serd igual a:

(A} 20cm
{B) 22om
{C} 25cm
(D) 28cm
(B} 30cm
Amarela Concursc : CP-CAP/13

ssdo : TECNICO EM EDIFICAGCOES

5/24




13) Em uma instalag8o elétrica predial, o dispositivo de mancbra
(mec@nico) e de protegdo capaz de eatabelecer, conduzir e
interromper correntegs em condigSes normais do circuito,
assim como estabelecer, conduzir por tempo especificade e
interromper correntes em condicdes anormais especificadas do
circuito, como as de curto-circuito, & denominado de

(A} chave Seletora.
(B) botoeira.

{C) secionador.

(D) disjuntor.

{E) chave de Comando.

14) QCbaerve a figura do telhado abaixo.

r\\
Em;

\ \L\(/’/

Em relagdoc & figura acima, pode-se afirmar que a &rea de
contribuigic de aguas pluviais do telhado &€ de:

{A) 120 m2
(B) 240 m2
(C) 250 m2
(D) 300 m2
(B} 220 m2
Prova : Amarela Concurso : CpP-CAP/13
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Prova

15)

16)

17)

Para evitar constantes c&lculos na conversdo de medidas &
uma determinada escala, & conveniente ¢ usc de escalas
graficas. A escala 1:50 é muito utilizada nos desenhcos de

arquitetura. Na egcala 1:50, 2 m ou 200 cm & representado
por;

(A} 0,12 m ou 12 cm

(B} 0,10 m ou 10 cm

(C} 0,08 mou 8 ¢cm

(D} 0,04 m ou 4 cm

(E) 0,02 mou 2 ¢m

A elaboragdo completa de um projeto abrange diversas etapas,
dentre elas O Anteprcojeto ou Pré-execugdo. Define-se
Anteprojeto como a etapa

(A) destinada 3 determina¢do das exigéncias de cardter pres-
critivo, tais como as neceggidades dog clientes cue se-
rédo satisfeitas pela edificacg¢do a ser construida.

(B} destinada & elaboragio de andlises e avaliag¢des para
seleglo e recomendagdo de alternativas para a concepgio
da edificagiio e de geug elementos.

{C) destinada & concepgdo e & representagdo das informagdes
técnicas iniciaisg e aproximadas, cabendo ao c¢liente
egpecificar um programa de necessidades.

{D} do projeto destinada d concepgdo e A repregentacdo das
informagdes técnicas provisdrias, o qual deve ser apre-
gentado para apreciagio do cliente,

{E) destinada & concep¢do e a representagio final das in-
formagdes técnicas da edificacio e de seus elementos,
sendo tais informagdes necegsgirias para a contratagio
(licitagdo) e execucio.

Determine o volume de uma esfera inscrita em um cubo de 1 dm
de aresta, e asginale a opgdoc correta.

{A) wm/6 dm?
(B) mn/8 dm?
(C) 3n/8 dm?

(D} 2n/3 dm?
(E) 3n/4 dm?

Amarela Concursc : CP-CAP/13
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18) Observe a figura abaixo.

- e X3 . = ;

O sistema de abastecimento de dgua potédvel representado pela
figura acima é o

(A)

{B)

(C)

(D)

Prova
Profissao

direto, gque é utilizado quando a pressio da rede pablica
€ insuficiente.

indireto com bombeamento, que é utilizado gquando ha
pregsio suficiente na rede piblica e n8c ha continuidade
no abastecimento.

indireto com bombeamento, que é utilizado quando n3o ha
preszdo suficiente na rede pliblica e ndo hd continuidade
no abastecimento,

indireto sem bombeamento, gue € utilizado quando a pres-
sdo da rede publica & suficiente, mag ngo h& continui-
dade no abagtecimento,

direto, que &€ utilizado quando a pressio na rede phblica
€ suficiente e hi continuidade no abastecimento.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
TECNICO EM EDIFICACOES
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19) Em relagdo acs acos utilizados nas estruturas de concreto
armado, a tensdo caracteristica de escoamento de um ago
CA-50 & de:

(A} 50 Kgf/cm2
{B) 500 Kgf/mm2

{C) B MPa
(D) 50 MPa
(E) 500 MPa
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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20) Observe a planta de fdrmas abaixo, onde as dimensdes esgtio
em centimetros.
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Com base na planta acima, assinale a opcgdo referente ao
volume de concreto necessdrio para concretar pilares, vigas e
laje desgsa estrutura.

(A) 0,920 m?
(B) 1,184 m?
(C) 1,464 m>
{D} 1,784 m?
(E) 1,848 m?

Prova : Amarela Concursoe : CP-CAP/13
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21) S8o caracteristicas que podem representar as principais van-
tagens da alvenaria estrutural em relagio 4&s estruturas
convencionais de concreto armado, EXCETC:

(3) economia de fbrmas.

(B) facil adaptagdo da arguitetura para um novo uso.

{C} reducdo significativa nes investimentos financeiros.
{D} redugioc nos desperdicios de material e m8o de obra.
{E) flexibilidade no ritmo de execugio da obra.

22} Em uma instalagBio elétrica predial, a razfo entre a poténcia
de alimentagdo e a respectiva poténcia instalada € denomina-
da de fator de

(A} trabalho.
(B) capacidade.
(C) utilizacdo.
(D} demanda.

(E) tensdo.

23) Como se denomina o tipo de fundagdo profunda em gque a
prépria estaca ou um molde € introduzido no terreno por
golpes de martelo - ou pildo (de gravidade, de explosfo, de
vapor ou de ar comprimido)?

) Tubuido.

) Radier.

(C) Estaca cravada por vibracgio.
)
)

(D) Estaca cravada por percussio.
(E) Estaca esgcavada.
Prova : Amarela Concurgo : CP-CAR/13
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24} 0

dimensionamento de regervatdriosg e tubulagdesg da

instalagdo predial de agua fria, em sistemas de distribuigio
indireta, deve sgequir as gegquintes recomendagdes:

(A)

(B)

(C)

(D)

{E)

25) No

o8 regervatdérios prediais consideram a geguinte dis-
tribuigdoc da sua capacidade total: o reservatdrio infe-
rior com 3/5 & o reservatdrio superior com 2/5.

a redugio de diametro de uma tubulagdo no sgentido opesto
aoc do curso normal da &gua é permitida somente entre o
barrilete e as colunas de distribuicdo.

os reservatbrics inferiores devem ser congtruidos dire-
tamente apoiados no sole, tanto na face inferiocr guanto
nas faceg laterais, evitando scobrecarga na estrutura da
edificacio.

em regervatdrios inferioreg, abaixo do nivel do solo, &
dispensada a tubulagdo de limpeza e de extravasio, de-
vido & dificuldade de acegsso e inspecgio.

as reservas para outrasg finalidades, como, por exemplo,
para combate a incéndic, nic devem ser feitas nos mesmos
regervatdrios da instalagdo predial de Agua fria.

gistema de ingtalagdc hidraulica de um edificio,

como se denomina a tubulagdo que deriva do barrilete e &
destinada a alimentar os ramaig?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

26) Em

Coluna de disgtribuicio.
Tubo de gueda.
Alimentador predial.
Tubulagdo de recalgue.
Ramal predial.

relagdc aoc desempenho da &gua na mistura do concreto

durante seu transporte, assinale a opgdo correta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profiggdo

Reage quimicamente com o cimento.
Reage guimicamente com os agregados.
Dificulta seu trangporte.

Torna a argamassa menos trabalhavel.
Impermeabiliza ¢ concreto.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
TECNICO EM EDIFICACOES
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27) A Planta de Situacio de um Projeto relativo a qualquer obra
em construgadce deve conter:

(A)

(B)

(C)

(E}

Prova
Profissao

numeragdo do prédio mais proximo; posigdo do edificio em
relagdo ds 1linhas limitrofes do lote; e orientacio em
rela¢dc ac Norte Magnético.

desenho da elevagdo da fachada voltada para a via pfbli-
ca; escala winima representativa de 1:200; e localizagio
do prédio mais prdéximo,

perfis longitudinal e transversal das linhas médias do
terreno; indicagdo da largura do legradouro e do
passeio; e indicagdo da 4rea de cada compartimento.
indicagdo dos destinos de cada pavimento e suas dimen-
sbes; clasificagdo do terreno; e orientagio em relagio
ao Norte Magnético.

cortes longitudinal e trangversal do edificio projetado;
egcala minima representativa de 1:100; e representacio
da elevagdo do conjunto de edificiocos.

Amarela Concursc : CP-CAP/13
TECNICO EM EDIFICACOES
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28) De acordo com as Normas vigenteg, entre as opgdes abaixo,
assinale a que representa corretamente as tubulagdes de esgoto
primario, esgoto secunddrio e ralo sifonade de um banheiro.

A
(A) 47 B (D)
/

®) )

(C)

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
Profiggfo : TECNICO EM EDIFICACOES
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23)

30)

31)

Prova

As paredes de gesso acartonade (Drywall)} sdo sistemas
produzidogs em folhas de gesso e esgstruturados por montantes
de chapa dobrada de ago galvanizade. Em projetos de
edificagdes gque utilizam essa tecnologia, é necegsirio
considerar o= seguintesg aspectos:

(A} Redugdo da velocidade de execugdo da obra, devido ao
aumento de servigos de montagem de perfis, painéis e
cantoneiras.

{B) Possibilidade de redugdo de cargas na egtrutura e nas
fundagdes e de redugic das segdes estruturais com ganhog
de Area 1Gtil.

(C) Peguena resisténcia ao fogo, peois as placas de gesso
acartonado possuem somente 10% do seu peso em agua.

{D) Os painéis somente podem ser utilizados em paredes secas
e em paredes internas, com acabamento em pintura latex.

(B) Posgibilidade de maior versatilidade para o posiciona-
mento de paredes, devido ndo ser neceggiria a demarcacgio
de guias em pisos.

Sabe-se que, em um projeto estrutural, o projetista
determinou gue o concreto a ger utilizado na estrutura
possuisse, entyre outras caracteristicas, o Fck igual a
30MPa. A registénecia caracteristica a compressic do
concreto especificado € referente a4 idade de guantos dias?

(A} 7

(B} 14
(C) 21
(D) 28
(E) 31

A cura é o processo através do qual as superficies do
concreto, dquando expostaz a condigdes gque acarretam a
secagem prematura, devem ser protegidas por meios adequados,
de modo a se conservarem Umidas por pelc menos guantos dias,
contados a partir do dia do langamento?

(A} Trég,
{B) Sete.
{C) Doze.

{D}) Quatorze,.
(E) Vinte e cquatro.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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32)

Prova
Profi

Sabe-se que, na construgdo de estruturas metidlicas, devido
as dimensdes e ao peso das pegas, o trangporte dos perfis
metédlicos deve ser bem analisado, sendo que o primeiro
preblema  surge no momente do degcarregamento e do acesso a
cbra. Por isso, & imprescindivel que os operdrios recebam
treinamento aprepriade e utilizem eguipamentos e miquinasg em
perfeito estado, operando dentro dos limites de carga. Com o
material estando na entrada do canteiro de cobras, assinale a
cpcao que descreve a seguéncia normal dos seguintes
procedimentos, na orxdem crescente de evolucio.

I - Classificagdo e armazenagen.

IT - Descarga.

III- Dimensionamento e corte.

IV - Empilhamento de elementos a armar.
V - Esmerilhamento.

(A (II) (IV)(III) (V) (I)
(B} (V) (III) (I)(IV) (II)
(C) (II} (I} (ITIT) (V) (1IV)
(D} (III) {IV) (V) (I)(II)
{E}) (I} (IT)(III) (V) (IV)

Amarela Concurso : CP-CAP/13
ssdo : TECNICO EM EDIFICACOES
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Obgerve o  crogqui  abaixo, referente a pontos de tomada,
interruptor, lumindria e eletrodutos de um depdsito.

LEGENDA:

& TOMADA BAIXA 100W
O INTERRUPTOR SIMPLES

LUMINARIA DE EMBUTIR LAMPADA 1x100W
QUADRO GERAL DE LUZ E FORCA
— ELETRODUTO CORRUGADOG 3/4"

DADOS;
- O SISTEMA ELETRICO E 127V, FASE - NEUTRO

- O CIRCUITO DE TOMADA E ILUMINACAO - 127V
- O CIRCUITO N° 01 £ EXCLUSIVO DA LUMINARIA

- O CIRCUITO N° 02 E EXCLUSIVO DAS TOMADAS

Dados:

I

Descongiderar o condutor terra na instalacgdo;

- 0 circuito 1 alimenta a lumindria, e o circuito 2
alimenta as tomadas;

Tensdo de alimentagdo das tomada = 127V; e
~ Tengdo de alimentacgdo da luminaria = 127V.

Em relagdo ao projeto e aos dados acima, & correto afirmar
que, apds a passagem dog condutores para alimentar as
tomadas e a lumindria, passam pelo eletroduto El o=
seguintes condutocres:

(A} 1 fase e 1 neutro,
{B) 1 fase ¢ 1 retorno de fasge.
{(c) 1 fase e 2 neutrosg,
(D) 1 fasge, 1 retorno de fase e 1 neutro.
(E} 2 retornos de fase e 1 neutro.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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34)

35)

Prova

Sabe-se gue um operario de uma obra estava acompanhando um
eletricista que fazia reparos nas instalagdes elétricas. Esse
operdrio recebeu treinamento de primeiros socorros e
possuia EPI (Equipamento de Protegdo Individual) que era
constituido de capacete, bota e dculos de protegdo. O ele-
tricista estava mexendo em uma fiagdo aparente guando ficou
agarrado na rede elétrica, tomando um chogque. Sem saber onde
ficava a chave geral para desligar a energia elétrica, o que
o operario deveria fazer para ajudar o eletricista, sem
afetar sua segurancga?

(A} Gritar por socorro e deixar o eletricista esperando.
{(B) Agarrar o eletricista com as mios.

(C) Jogar agua no eletricista para tentar solti-lo.

(D) Usar um pano para tentar agarrar o eletricista.

(E) Usar um pedago de madeira seca para tentar solta-lo.

Asginale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.

Sabe-se que ac se iniciar uma obra, foi necessirio modificar
© relevo natural de um terreno, que congistiu em trés etapas
distintas: escavag¢do, transporte e aterro. Adota-ge explici-
tamente a expressic "movimento de terra" para areas de cons-
trucédo de edificios, onde a preocupacdo maior & a entrada e
gaida de terra do canteiro de obras. Dessa forma, como
"movimento de terra’ é a parte da terraplanagem que ge de-
dica ao transporte, & correto afirmar gque o movimento de

-

terra & quando & executado pelo homem atravég de fer-

ramentas; é quandoe & executado por caminh3o ou
basculante, sendo que o desmonte ou a eacavagac podera ser
feita manualmente ou por maguina; & gquande a esca-

vagdo, o carregamento e o© transporte s3o efetuados pela
prépria méguina; & quando o veiculo transportador de

terra & a dgua.

{A) hidradlico / motorizado / manual / mecanizado
(B) manual / motorizado / mecanizado / hidradlico
(C) manual / mecanizado / motorizado / hidratlico
(D) mecanizado / manual / motorizado / hidradlico
(E) mecanizado / manual / hidratilico / motorizado
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36) As dimensdes "a", "b* e "¢" de um paralelepipedo reto
retingulo gdo tais que a > b > ¢. Aumentando-se "a” de 25% e
mantendo-se "b" constante, para gue o volume do paralelepi-
pedo mantenha-ge o mesmo, a dimensdo "c" deve ger diminuida

de:
(A) 15%
(B) 18%
(C) 20%
(D) 25%
(B} 28%
37) Quanto 4 wutilizagdo da alvenaria estrutural, pode-se

afirmar que seu principal concelito estrutural &

(A) a transmissdo de a¢des através de tensdes de compressio.

(B] a transmissgdo de a¢fes somente através de tenades de
tragdo.

(C) a transmissdoc de ag¢des através de tensdes cisgalhantes.

(D) um sistema que necessita 8er executado com vios de
dimensdes relativamente pegquenas.

(E} um sistema gque necesgsita ser executado com vios de
dimensdes relativamente grandes.

38} Considerando a NBR 6118, a classe de agressividade ambien-
tal varia entre I e IV, de acordc com o rigco de deteriora-
¢ac da estrutura. Logo uma estrutura maritima sujeita a res-
pingos de maré serd clagsificada, respectivamente, com rela-
qac a classe de agressividade ambiental, & agressividade,
e ao risco de detericrac¢fo da estrutura, como:

(A) IV, multc forte, e elevado.
(B III, muito forte, e elevado.
(C} II, moderado, e grande.

{D) I, fraco, e insignificante.
(E) 1V, forte, e grande,

39) Em relagio ao projeto, como se denomina o periodo de tempo
durante o qual se mantém as caracteristicas das estruturas
de concreto, desde que atendidos o8 requisitos de uso e
manutengdo prescritosg pelo projetista e pelo construtor?

(A) Calculo.
(B) Tecnologia.
(C) Vida atil.
(D} Andlise.
{E) Roteiro.
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40) Analise as figuras a seguir.

Assinale a
denominagio

opPgao que
correta das
representadas na figura acima.

apregenta,

partes dca telhados A, B e C,

(A) Rincdo, espigdoc, cumeeira.
{B) Esgpigdo, cumeeira, rincdo.
(C) Espigdo, rincdo, cumeeira.
{D) Cumeeira, espigfo, rincio.
(E) Cumeeira, rinc8o, espigdo.

41) Em relagdic a execugio de vios de portas e janelas, &
necessdrio tomar certos cuidados no momento da construcdo,
de forma a evitar trincas no entorno dog vioz. Em relacgdo a
colocagdo de vergas e contravergas, na construcdo, assinale

a opgdo correta.

(A)

(B)

()

(D)

(E)

Prova
Profissioc

A largura de vergas deve exceder a largura do vio en
pelo wmenos 20 cm de cada lado e ter altura minima de
10 cm.

Mesmo que os vacs sgejam relativamente
mesma altura, as vergas devem ser
individualizadas.

A argamassa de assentamento das

préximos
gempre

e na
separadas e

vergas e contravergas

deve ser elédstica e possuir no minimo 500kg/m® de con-
sumo de cimento.
Quando o vdo for maior gue 1,5m, a verga ou contraverga

deve ger calculada como viga, utilizando-se os conceitos
de concreto armado.

As vergas devem ger sempre executadas
blocos tipo canaleta, preenchidos com
fck = 25 MPa, no minimo.

in loco" com
concreto de
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42) RAnalise as afirmativas abaixo.
Segundo HElic Creder, nas instalagdes hidrossanitérias, os
pogos de visita {(PV) devem ter:

I - profundidade mailor que 1 metro.

II tampa fixa para gua perfeita vedagdo.

III- degraus que permitam ¢ acessc ao interior dos mesmos.

IV - clmara de acesgo com difmetro interior minimo de
60cm.

Assinale a opgdo correta.

(A} Apenas as afirmativas I e II s80 verdadeiras.

{B) Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

{C) Apenag as afirmativas I, IT e III s8o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III s3c verdadeiras.
(E) Apenas ags afirmativas I, III e IV sio verdadeiras.

43) "Tubo destinado a possibilitar o escoamento de ar da
atmosfera para instalacdo de esgoto e vice-versa, ou
circulagdo de ar no interior da instala¢do com a finalidade
de proteger o fecho hidrico dos desconectores de ruptura por
aspiragdoc ou compress8o, e de encaminhar os gases emanados
do coletor piblico para a atmosfera" (HELIO CREDER, 2006)

A definigldo acima & referente

(A) ac tubo de queda.

(B) ao ramal de descarga.
(C) ao tubo operculado.
(D) & unidade autdnoma.
{E) ao tube ventilador.

44) Como se denomina o elemento de fundac8o superficial de
concreto, geralmente dimensionado de medo que as tensdesg de
tragdo nele produzidas possam ser resistidas pelo préprio
concreto, sem necessgsidade de armadura?

(A} Bapata.
{B) Bloco.
{C) Caixio.
{D) Radier.

{E) Tubulio.
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45) Como se denomina o documento de obra que, além da fungdo
principal de registro, presta-se para fornecer dados ao
processamento do sgistema de controle da construtora para a
Folha de Pagamento? ’

(A) Boletim Didrio.

(B) Acordo de Compensacgdo de Obras.
(C} Registro das Despesas de Obra.
{D) Resumo da M3Eo-de-Obra.

(E) Cartdo de Ponto.

46) Considere gque um mestre de obra escavava uma canaleta de
0,50m de largura com 1,90m de profundidade. O terreno em que
ele estava trabalhando era de boa gualidade e nfo foi
atingido ¢ lengol freadtico. Na chegada do engenheiro
responsavel pela obra, imediatamente a obra foi interrom-
pida,peois ndo havia escoramento na escavagio.

Qual € o valor maximo de profundidade, em metros, em que se
pode dispensar o escoramento, a mencs gue a qualidade do
golo ou a presenga de adgua o exija?

(&) 0,25
(B) 0,75
(C} 1,25
(D) 1,75
(B} 2,25

47)  Seja A um ponto pertencente & reta r, contida no planc «.
Sendo assim, € correto afirmar que

(A) existe uma lnica reta que & perpendicular & reta r no
ponto A.

(B) existe uma finica reta, n3o contida ne planc ¢, que &
paralela & reta r.
(C) existem infinitos planos distintos entre gi, raralelos

ao plano o, que contém a reta r.
(D) existem infinitos planos distintos entre si, perpendi-

culares ao plano «, gue contém a reta r.
{B) existem infinitae retas distintas entre si, contidas no

plano o, que sdo paralelag & reta r.
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48)

49)

Prova

Segundo NBR 6118, assinale a opgio que completa corretamente
as lacunas da sentenga abaixo.

Na remogdoc das fbrmas (desfdrma}, o concreto dos pilares e
lajes deve estar curado, liberado para a desfdrma, segundo
recomendagdes das normas técnicas, ou seja: _ dias para a
retirada de férmas laterais; dias para a retirada de
férmas inferiores, permanecendo ag egcoras principais conve-
nientemente esgpacgadas; dias para a retirada total de
férmas e escoras. Esses prazos podem ger reduzidos quando
forem adotados concretos com cimente de alta resisténcia
inicial e usados aditivosg aceleradores de pega, a critério
do engenheiro da obra.

Ba) 3/4/5
(B} 3 /6 /9
{c) 3/ 12 / 36
(D) 3 / 14 / 21
(E) 5/ 12 / 13

Em relagdc ao revestimento de argamassa de areia sobre
alvenariasg, & correto afirmar que

() embogo & a massa grossa a ser aplicada acbre a guper-
ficie chapiscada.

{B) o substrato deve estar totalmente seco antes de receber
o chapigco.

{C) o reboco deve ser aplicado logo apés o embogo, antes do
asgentamento de peitoris e marcos.

(D) a espessura maxima de chapisco &€ de 10cm, somente nas
superficies verticaia.

(E) ndo € permitido o uso de argamassa industrializada para
revestimento Gnico.
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50) Analise a figura a sequir.

Assinale a opg¢éo que apresenta o nome dag pegas A, B, e C,
respectivamente, as quais compdem a tesoura da estrutura do
telhado de madeira representada na figura acima.

(A} Cumeeira; escora; suspensdrio. _
{B) Tirante; empena; frechal.

(C) Caibro; escora; ripa.

{(D) Tirante; empena; terca.

(E) Tirante; escora; suspensdrio.
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TECNICO EM DESENKD|[TECNICO EM[ TECNICO EM ELETRONICA
MECANICO EDIFICACOES

AMARELA [VERDE AMARELA [VERDE AMARELA [VERDE
01 D 01 D 01 B 01 E 01 Anulada |01 E
02 B 02 B 02 E 02 B 02 B 02 A
03 C 03 B 03 C 03 D 03 A 03 Anulada
04 E 04 B 04 D 04 C 04 E 04 B
05 A 05 D 05 E 05 C 05 A 05 A
06 A 06 D 06 D 06 D 06 E 06 E
07 A 07 A 07 A 07 E 07 Anulada |07 A
08 D 08 C 08 C 08 E 08 B 08 B
09 D 09 E 09 C 09 B 09 E 09 A
10 C 10 C 10 E 10 C 10 D 10 C
11 C 11 A 11 B 11 B 11 C 11 D
12 D 12 A 12 C 12 D 12 A 12 D
13 E 13 B 13 D 13 E 13 A 13 D
14 C 14 D 14 B 14 A 14 A 14 A
15 B 15 A 15 D 15 E 15 A 15 D
16 B 16 E 16 D 16 A 16 C 16 Anulada
17 D 17 D 17 A 17 B 17 B 17 D
18 B 18 E 18 D 18 A 18 C 18 D
19 A 19 C 19 E 19 B 19 C 19 C
20 A 20 C 20 D 20 E 20 A 20 D
21 C 21 B 21 B 21 E 21 D 21 E
22 B 22 A 22 D 22 C 22 D 22 A
23 E 23 C 23 D 23 A 23 B 23 C
24 B 24 B 24 A 24 D 24 D 24 C
25 B 25 D 25 A 25 A 25 E 25 D
26 B 26 C 26 A 26 D 26 E 26 A
27 D 27 E 27 A 27 B 27 D 27 B
28 C 28 D 28 A 28 D 28 D 28 A
29 C 29 D 29 B 29 D 29 D 29 B
30 C 30 C 30 D 30 C 30 A 30 C
31 D 31 A 31 B 31 C 31 D 31 C
32 C 32 A 32 C 32 E 32 C 32 C
33 A 33 E 33 B 33 D 33 D 33 C
34 C 34 A 34 E 34 A 34 C 34 B
35 D 35 A 35 B 35 A 35 A 35 A
36 A 36 B 36 C 36 B 36 D 36 Anulada
37 E 37 D 37 A 37 A 37 C 37 A
38 A 38 E 38 A 38 D 38 E 38 B
39 D 39 A 39 C 39 A 39 A 39 E
40 A 40 C 40 E 40 D 40 E 40 B
41 A 41 B 41 A 41 B 41 B 41 E
42 D 42 C 42 E 42 E 42 B 42 E
43 B 43 D 43 E 43 B 43 B 43 D
44 A 44 C 44 B 44 A 44 A 44 E
45 B 45 B 45 E 45 E 45 C 45 A
46 C 46 C 46 C 46 A 46 D 46 E
47 E 47 A 47 E 47 D 47 A 47 B
48 E 48 D 48 D 48 C 48 E 48 D
49 D 49 A 49 A 49 E 49 Anulada |49 A
50 A |50 B |50 E |50 C |50 B |50 D




